

汽车被暴雨淹了 保险到底赔不赔?

河南遭遇罕见暴雨,灾情发生后,当地部分车辆遭遇了严重水浸,有的被淹一半,有的淹没车顶。

截至7月23日,中国保险业协会公布的76家财产险类公司中,有16家公布了报案数量,合计案件达8.4万件,其中车险报案约为8万件,预计损失超过10亿元。

汽车被暴雨淹了,保险赔不赔?若赔,如何理赔?申请理赔该注意啥?

车辆泡水,保险赔不赔?

要注意一个时间点:2020年9月19日。

2020年9月19日起正式实施的《关于实施车险综合改革的指导意见》明确,“引导行业将机动车示范产品的车损险主险条款在现有保险责任基础上,增加机动车全车盗抢、玻璃单独破碎、自燃、发动机涉水、不计免赔率、无法找到第三方特约等保险责任。”

因此,如果汽车保单是2020年9月19日之后购买的,已经将涉水险包括在内,无需单独购买;在此之前的保单,车主需要确认是否购买了涉水险,否则无法保险理赔。

泡水车辆千万别重新点火

对外经贸大学保险学院教授王国军表示,车辆被泡分为两种情况:行驶中被泡和静止状态下被泡。

“行驶中被泡,一旦发动机熄火,赶紧离开车辆,不要再启动发动机,否则会引起发动机损坏。停车静止状态下被泡,发现后要及时拨打保险公司报案电话,在保险公司的理赔员到达之前,不要私自启动车辆,保险公司会视情况将车拖到修理点。”

王国军表示:“车辆在水中飘离地面,撞击到其他车辆或物体的,造成本车和他人车辆和财产损失的,向保险公司报案时要和保险公司的理赔人员说清,根据保险公司的建议再找交警判定责任,由交警出具责任认定书,由



保险公司定损理赔。”

汽车行业分析师张翔也强调:车辆被淹,不要二次点火,一旦查明是二次点火导致损坏,不属于保险公司赔付范围。

电动车和燃油车理赔要注意有不同之处

王国军指出,燃油车的发动机是全车最贵的部分,如果泡水时发动机处于熄火状态,是不会损坏的,保险公司的损失也会少很多。其他的零部件和电气线路与电动汽车的损失大体相同。

“电动汽车的电池占车价的比例较高,所以电池一旦损坏带来的损失较大,为保障被保险人的安全和车的安全,即使保险公司损失很大,也应该该换就换,该赔就赔。”

保险企业启动应急预案,车险案件免事故证明

7月22日,银保监会发布《关于支持防汛救灾加强金融服务工作的通

知》。通知要求,保险机构要按照“特事特办、急事急办”原则,集中调配查勘人员、救援设备,建立理赔服务绿色通道、简化理赔流程、提高理赔效率,做到应赔尽赔、早赔快赔。

“特别是对因灾受伤人员,要通过减少医院等级限制、直赔、一站式结算等方式提高理赔效率。对受汛情影响暂时难以查勘定损的,可结合实际预付赔款。”

暴雨之后,险企亦纷纷宣布启动河南暴雨灾害应急预案。如,减免单证,车险案件免事故证明,5万元以下财产险案件无需提供维修合同、发票等证明、财务账册原件,等等。

中国保险业协会的76家财产险类公司中,有16家公布了报案数量。截至23日,合计案件达8.4万件,其中车险报案约为8万件,预计损失超过10亿元。

不少车企也纷纷响应,提示车主如果发现车辆泡水等情况,务必先保证自身安全,水浸车辆勿自行救援和二次启动,并尽快联系专营店或保险公司协助处理。

据中新网

第二季度“最缺工”的100个职业排行出炉

营销员、餐厅服务员、保安员位居前三

2021年第二季度人力资源市场“最缺工”的职业岗位有哪些?近日,中国就业培训技术指导中心汇总全国102个定点监测城市公共就业服务机构信息,形成了“2021年第二季度全国招聘大于求职‘最缺工’的100个职业排行”。其中,营销员、餐厅服务员、保安员位居前三,高技能人才短缺现象较为明显。

与2021年第一季度相比,本期“排行”有这些特点:二季度供求关系整体仍旧偏紧,招聘需求和求职人数环比均有所减少,求人倍率进一步上升。从“最缺工”的100个职业看,招聘需求人数从一季度的166.5万人减少至153.8万人(下降7.63%);求职人数从一季度的60.9万人减少至51.7万人(下降15.11%);缺口数从一季度的105.5万人下降至102.1万人(下降3.22%);总体求人倍率(招聘需求人数与求职人数的比值)从一季度的2.73上升至2.97(上升8.79%),市场总体供求关系仍偏紧。

为什么营销员、餐厅服务员、保安员、保洁员、市场营销员这些职业缺口

最大呢?记者了解到,这既有流动性比较大、社会认可度低、工作比较辛苦等因素,也有这些岗位待遇偏低、职业发展通道狭窄等原因。用人单位要想减少岗位流动性,降低招聘成本,应当通过为这些岗位提供相应的职业培训、增加岗位待遇等方式,吸引应聘者。

高技能人才短缺现象较为明显,而且这种状况长期存在。新进排行30个职业中,近半数与制造业、信息传输、软件和信息技术服务业等行业相关,所需职业专业化程度要求较高。如“仪器仪表制造工”进入排行前十,“智能制造工程技术人员”“工具钳工”“多晶硅制取工”“通信工程技术人员”“自动控制工程技术人员”等职业新进排行,“机修钳工”“冲压工”“金属热处理工”等职业呈现短缺程度加大的趋势。此外,本期排行“前十”职业略有变化,“市场营销专业人员”“商品营业员”“仪器仪表制造工”进入前十,“客户服务管理员”“汽车生产线操作工”“包装工”退出前十。

据新华网

注:本版内容及观点仅供参考,
不构成投资建议。投资者据此操作,
风险自担。

配套规则发布

转板上市即将进入落地实施阶段

23日,沪深交易所分别发布并实施新三板精选层挂牌公司向科创板、创业板转板上市的配套规则。

随着配套规则发布以及7月27日首批精选层公司将符合在精选层挂牌满一年的条件,转板上市即将进入落地实施阶段。

新三板上接沪深交易所、下连区域股权市场,已成为多层次资本市场的中间枢纽。截至7月23日,精选层共有58家挂牌公司,其中中小企业占比约八成。因此,转板上市制度的建立,将有助于延伸中小企业在资本市场向上发展道路。

此次沪深交易所分别发布的配套规则,明确了转板上市申请文件编制、报送及信息披露要求,为转板上市进一步明晰了实际操作路径,做好了制度衔接。

从配套规则可以看到,转板上市信息披露要求主要参照科创板或创业板首发上市的有关规定,并考虑转板公司特点进行适应性调整。比如,根据上交所发布的指引文件,转板上市报告书将简化股东变化信息披露要求,调整预计市值等转板上市不适用事项等。

同时,配套规则坚持以投资者需求为导向,突出信息披露的重大性、针对性等原则。例如,在深交所发布的指引文件中,在“转板公司基本情况”章节不再要求披露持股5%以上股东、实际控制人控制的其他企业信息,删除对独立性事项的列举式、兜底式披露,突出对独立性瑕疵及整改情况的披露。

随着转板上市配套规则的发布,新三板精选层转板上市的各项准备工作基本就绪。证监会近日表示,符合条件的精选层企业将在履行内部决策程序、中介机构核查后,有序启动转板上市准备工作。

据新华社

12381涉诈预警劝阻短信系统启用

收到预警短信后 该怎么办?

如果收到来自12381的短信要注意了!这说明你可能正在遭遇诈骗。

近日,当发送信息给一个测试号码后,记者收到了来自12381的短信,内容是:“国家反诈中心、工信部反诈中心:您正在与尾号8331的涉诈电话存在通话或短信行为,正遭遇‘虚假征信’诈骗,务必提高警惕,谨防上当受骗,如有疑问请及时拨打110或96110。”

这是工信部联合公安部日前启用的12381涉诈预警劝阻短信系统。“前期我们已联合公安机关对49批1.8万余个涉案号码分析出潜在预警号码48.9万个,成功劝阻了近30万用户,有效率超过60%。”工信部网络安全管理局局长隋静介绍。

据了解,12381涉诈预警劝阻短信系统主要是基于公安机关提供的涉案号码,利用大数据、人工智能等技术自动识别涉案号码联系过的电话号码,并及时向这些电话号码发送预警劝阻短信,提醒用户警惕潜在受骗风险。

隋静在接受采访时表示,该系统支持对全国范围的潜在受害用户进行预警,可以向“曾经”或“多次”与诈骗分子存在电话及短信联络的用户发送预警劝阻短信,提醒用户存在受骗风险。并且支持多类别预警,预警系统会根据公安机关提供的涉案号码类型进行标记,按照“贷款”“刷单返利”“冒充公检法”等9个不同类别,发送相应的预警劝阻短信。

同时,用户不必担心个人隐私问题。据介绍,该系统不关联用户个人信息,全程无人工干预,且在数据流转、短信发送等各环节设计了数据防攻击、防泄露、防窃取等安全防护技术手段,能有效保障用户信息安全。

收到12381预警短信后该怎么办?“首先要确认短信发送号码是否为12381。其次要查看12381预警短信中的涉诈号码尾号,及时停止与其发生的通话或短信行为。最后要特别强调的是,12381预警短信中不含任何链接、微信、QQ号、其他电话号码等,无需任何回复、回拨。用户如有任何疑问可及时拨打110、96110进行咨询,同时也建议用户向银行等支付机构申请紧急止付资金,最大限度避免财产损失。”隋静说。

据新华网